ESTRUCTURAS DE HORMIGON

Memoria de calculo y cargas

Por JOSE LUIS DEL RIO MORENO

PARANINFO SOFT, S.A. SPECTRUM 48 K
y TIMEX 2068

El programa se cargara pulsando LOAD " "y ENTER.

En caso de dificultades en la carga del programa, gradiie
bien el volumen o consulte el manual del SPECTRUM.

Una vez cargado el programa y elegido el modo de im-
presidn, empezardn a aparecer en pantalla una serie de pre-
guntas, a las que habra que contestar.

Primeramente apareceran una serie de valores que se re-
fieren a las caracteristicas de los materiales, mostrandonos
ademas los valores cargados en la memoria; si éstos son los
que deseamos, responderemos pulsando la tecla “s”’ a la
pregunta de “CORRECTO", si no son los que queremos res-
ponderemos ‘‘n”’, teniendo entonces en pantalla nuevamen-
te esta pregunta, para introducir el valor, en las unidades
que nos aparecen al pie de la pantalla.

La secuencia de valores es la siguiente:
— Resistencia caracteristica del hormigdn en cimientos.

= Valor cargado en memoria 150 Kg/cm?
— Resistencia caracteristica del hormigén en vigas y pi-
lares.

Valor cargado en memoria 175 Kg/cm?
— Limite elastico del acero en armaduras.
Valor cargado en memoria 4100 Kg/cm?



— Coeficiente sismico.

Valor cargado en memoria 4 .

— Presion admisible sobre el terreno

Valor cargado en memoria 2

Nos presenta ahora el programa los valores de los coefi-
cientes de minoracion y mayoracion. Podremos variarlos
pulsando ‘n’.

Una vez seleccionados estos valores, el programa nos va a
preguntar si el calculo es de porticos o vigas sueltas, al obje-
to de tomar el capitulo correspondiente indicando los tipos
de nudos en poérticos. En la salida de impresora Centronics
estd tomada la primera opcidn, en impresora ZX la segunda.

Ahora pasa a pedir datos de cargas.

La primera pregunta es sobre material de cubierta.

Primeramente nos pedira si es plana o inclinada. Si la to-
mamos plana, mas adelante nos pedird los valores de carga
de esta planta, y sin mas pasa a peso del forjado. Si optamos
por inclinada, nos preguntara antes de pasar a forjado si es
teja o pizarra. Elegiremos una de estas opciones, y no nos
pedira valores de carga para esta planta.

Ahora nos presentara dos valores cargados en memoria:

— Peso del forjado

Valor cargado en memoria 200 Kg/m?
— Sobrecarga‘de uso en plantas

Valor cargado en memoria 200 Kg/m?

En estos dos casos podemos tomar los valores cargados o
introducir otros.

Sigue el programa preguntando si hay terrazas. Si las hay
nos preguntara si son voladas o no. Si no hay terrazas, no
nos haré la segunda pregunta.

La siguiente cuestion que nos plantea es si hay alguna
planta con sobrecarga distinta a la de plantas. Si elegimos la
opcidn de que si nos preguntara el nombre y la sobrecarga.
Si decimos que no, pasa a la siguiente pregunta.

Ahora nos pregunta la altura de planta, dandose en me-

tros.
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Si elegimos en su momento cubierta plana, nos pide se-
guidamente la sobrecarga en cubierta y peso de impermea-
bilizacion y solado de cubierta.

Ahora nos pregunta si hay o no ascensor.

Pasamos a seleccionar el tipo de fabrica de fachada y caja
de escalera.

Una vez contestadas todas las preguntas, nos queda el
programa a la espera de pulsar ENTER, para imprimir o ver
en pantalla la memoria.

Una vez pasada ésta, el programa nos da tres opciones:

1. Volver a imprimir

2. Volver al principio del programa

3. Acabar el programa

Si tomamos 1, nos recordara la pantalla, caso de impri-
mir, que preparemos el papel, y pulsando ““i”’ pasa a impri-
mir o visionar.

Si tomamos 2, nos vuelve al principio de programa, te-
niendo que elegir el modo de impresion.

Si elegimos 3, nos aparece el rotulo FIN DEL PROGRA-
MA.

MODELO DE IMPRESORA ZX

R

T=1.=-NORHMAS UTILIZRCAS

Fir Lot presentes Calculos se tie
e ‘:’l‘l»LLl&'ﬁf.a todo Lo indicado en
las siguientes Normas :



NTE-ECG 1.976 Estructuras, Car-
gas Eravitatorias.,

NTE-ECS 1.973 Estructuras, Car-
A3s DiISmMicCas.

EH-&2 instruccion para
el Proyecto 4 E.je-~
tuCcian de obras de
Hormigon en Hasa
Y Hrmado.

1-2.-COEFICIENTES DE SEGURIDAD

S5e toman Los coeficientes de se-
yuridad indicadaos en Las MNormas
mencionadas en el gpartado ante-
Fi0r, &siendo Las ziguientes
Minaoracion de resistencia del
scera = 1.1%
Minoracion de resistencia delt
hRarmigon = 1.%@
Madoracion de cCargas = 1.6@
1- ~-HMATERIALES CONSIDERRADOS

EL Hormigon 3 wutilizar zer3 del
tipd H-1%@,de uUna resistencia
caractaf1=11Cd de 15@ Ka-scm2. €n
praobetsa cilindrica de 18 cm. de
diametro 94 3@ Cm. d alturs, a
Llos 28 dias de edad.,

; rsinn maxima del arido se

EL Hormigon a utilizar sera del
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caraa, evitando asi €l vuelca.
sra esto segquimos el ciquiente
metodo:
51 Hallamos La resultante de La
ceras “H 4y &l pes0o Propio de
La zapata PR ,d SU punto de
aplicacion, 4que estara a una
distancia “d° del borde de La
zapasta,s es5ta resultante La
denominaremcs "R,
R= MN+pp,; d = [LiM*cl +(pps*c )] /R
Hiendo ¢ Lla distancia desde
el eje del piltar al borde de
La zapata vy ¢’ La mitad de La
dimensiocn de La zapata pPerpen
dicular al Lado sobre el que
ety centrada La carga.
bl Calculamaos La Longitud nmecesa
fia, anec, para Qque Con €L
ancho prevista, na se€ sabrepa
e La tension admisible.
anec = RS(Taxb)
Ta=Tension admisible terrenc
b = ancho de la zapala
) Equilibramos €L SiS-vtE'md de
fuerzas respecto al punto X
situado en €L centroa de grave
dad de La cara inferior de La
Zapata, para Qque asi "R"actue
como una fuerza centrada €n
el centra del cimienta.
Fara equilibrar este eESfUETZO
respecto al mencionado punta
X e toma una fuerza hori-
zontal “P° actuando sobre el
baorde supericor de La zapatsa,
t';:rl csentido contraric al pi-
LA .
Fara hallar el valor de esta
fuerza tomamoas :



R#t = F%h --> P L (R#*t)~/h
Siendo: t = lanecrz! -d Y

h = canto de Lla zapatla deduci
dos 3 cm. de recubrimiento.

1-7.-CALCULO DE LAS RRMADURRS

Para determinar Llas SecCcCcicnNes ne
cesarias de Llas piezas de hormi-
g0n 4 SUs correspondientes arma -
duras, utilizamos el Metodo sim-
plificado del Momento Tope, (€CC
mendado por la Norma EH-83, to-
mando par et CdlCULO Las formu-
Las sigquientes

Siendo

HMd = Walar de calculo del HMomen-
to Flector (Mavyarado)

d = Canto util de La seccion de
Vi1393.

e = Czpacidad mecanica de La
seccion util de hormigon.,.

For sef seciones rectangulares
Uc = fcds*bsxd
fcd = Recxcteana de calcu-~

lo del haormigon (Minorada)

b = ANchao de La seccian.

e admite un valor maxXimo del mo

menta:

Md = @.35%UcC#d

CUdﬁdC el momento sobrepase este
limite se dispondra armadura de
COMPFE ion, calculando entonces



= srmaduras segun el apartadco
ziguiente ,tanto la de compresion
caoma Lla de traccion.,.
bl Rrmaduras de COompresion
Usz = [Md-(@,.3S%Uc*d)) ~(d-d")
Armadura de Compresion
usl = (@,45xUc) +Us2
Armadura de racciaon
d° = Distancia de

de COmpresion
comprimido de

borde mas

T
La armadura
al

La seccicn.
t

) Hrmaduras a cortante
e = W' -Ucu
ey = fFCv#*bw#d
Siendo: .

@w° = Cortante hiperestatico

(Mavorado)
fcv= B.5%(fcd)tls2
b = AMNCho de la seccidn.
= Canto utit de La seccidn.

=]
Admitiendoa coma cortante maximo:
2max <= S*FCv*bwxd
l1-&.-CALCULO DE FPILARES

For ser piceZas hormigonadas ver -
ticalmente ,se considera reducida
Ly resistencia caracteristica
del hormiqon en un 1@ ¥

Para el catculao de Llas armaduras

de pilares, qQue La tamamos Sime
trica, s decir As = Rs’, S€ puUE

den presentar dos Ccasos

3l MNd<= @.45%UcC FPara el que

utiltizamos La faormula




Hs “#%#fyc,d=Nd~sid-d "1 %[et+(d-d 1}~
2l -dsid-d " ysNd*[1-(1rs2%Nd UCY]
b) Md: @.45%UcC @Que calcula

mos con La formula:
Hs “%fuc,d=Nd~-sid-d")*[et+(d-d") ~
21 -dsid-d ") #MNdx@. 3
En ambos Ca3s0s ha de ser:

Rs “#fyc,d » @.@4xUcC

[w} As "#fuc,d » @.@5S#Nd
Siendo

et = ey " =edy+betaxexh /b

para ey /ex»>=hrs>b

€t = e€xX =ex+betaxexh /b

Fara edse€x< hsb
Obteniendo €l valor ‘beta” en La
tabla dJunta, en funcion de Y-

que obtenemos mediante:
YYo= NSsLbshefed )

| Y 2.1 | .2 | .3 | &.4 |
Ibetal .6 | @,.7 | @.8 | .9 |

I 8.5 | 8.6 | .7 | .8 1> .81
@, | .7 | .8 | .5 | &.5 |
Lus walares de ex 4 e€d se obtie-
hen sumando a La excentricidad
w0 = MsN una excentricidad adi -

cianal “ea’

€3 = [I+(fyd 350 ] x[(h+2@*e0) ~

(th+1l@*e01 ] *Le h*1Q1 -4



Diendo: L& =
1- -HETQLO DE CRLCULG
Consideramos que Las vigas
dJublemente apodadas en La f
Ly de Ladrillo,dimensiconand
Hara L o momento en el centr
Vano ,perao armandoe tambien €
dfiranques debido a un ciert
F'utl:!l’ iento que ce puUuede pPr
Cir, HETO S0bre todo pPoOrCouUn
Yoy sequiridad de la edifica
cuando estas vigas esten ap
das en pilares, Laggicamente
considerara el momento de €
tramiento,tanto para dimens
COMo para armar Las vidgdas 4
res
1-1w, -LDEFIMNICION E CARRGARS
1 IPO-1 Carga unifarme €n
toda La wida
| IFPQ-2 Carga unfforme fpa
en la parte izqui
de La vigsa.
TIPD-3 CarQa unifarme pa
en la parte derec
de Lla viga
TIPO-4 CarQa uniforme pa
sin tacar Los apao
TIPO-S Carg9a puntual
TIPO-& Carga trianqular,
pParte mas Ccargadsa
iZqQuierda.
TIFPO-7 Carqa triangqular,
Farte mas Ccargadsa
derecha
TIPO-G CarqQa triangular,
parte mas caraada
eL centro.
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TIPO-9 HMomento actuando en
cualquier punto de Lla

vigda,.
La dimension ‘L7 €& La Longi-
tud de La viga.
La dimension “a° €& Lla Logitud
de La carg9s en TIPO-2, en Los
TIPDS 3, 4, S 4 9 €& La distan
ncia desde €l apoya izquierdo
a La carqa.
EL walor b ez 1gqual a La Lton
Jitud de La carg9a en TIPO-4,
en Los TIPOS 2, 3, S 4 9

b = L-a
En el TIPDO-4 Lla dimension b7
€s La Longitud de La cCcargas 4
‘¢’ €8s La distancia de Lla car-
ga al apodo derecho Y

C = L=-(b+a)

FOr jado . canassassas 20@ Kasm2.
Imperm.d Favimento. 16@ o
H.C. MWieve o Uso,.. 188 o

FOr jad0eseesansessses 2@ Karsma2.
Favimento..eesseees =1%) c
.0, de USO.isr e 200 i
53.C. Tabiquerid...., 1laa

Feso del Hormigon = 240@ Ka-m3
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FRCHRLDA
Fabrica 1-2 pie Macizo 188 Kas/m2
TabiqUEsecssassssssssns. P2 7

Feso por metro Lineal
a.72 Trsml.

CAJA DE ESCARLERR
Tabicon hueco doable = 18@ Kasm2.

Peso por metro Lineal
P = @.%5 Tsml.
L

T
!

as cardas del RAscensor se€ indi-

can n el Calculo de Lla Losa.

MODELO REDUCIDO DE IMPRESORA
CENTRONICS

Calculos Justificativos

BAaSES DE CaLCcCcuLo

1-1.-NORMAS UTILIZADAS

En los presentes Calculos se tiene en cuenta todo lo indicado en
las siguientes Normas:
NTE-ECG 1.976 Estructuras, Cargas Gravitatorias.
NTE-ECS 1.973 Estructuras, Cargas Sismicas.
EH-82 Instruccion para el Proyecto y Ejecucion de obras
de Hormigon en Masa y Armado.

1-2.-COEFICIENTES DE SEGURIDAD

Se toman los coeficientes de seguridad indicados en las Normas
mencionadas en el apartado anterior, siendo los siguientes:

A-12



Minoracion de resistencia del acero = 1.15
Minoracion de resistencia del hormigon = 1.50
Mayoracion de las cargas = 1.40

1-3.-MATERIALES CONSIDERADOS

&) HORMI GONES

a-1)Cimentacion y muros

E! Hormigon a utilizar sera del tipo H-158, con una resistencia
caracteristica de 158 Kg/cm2. en probeta cilindrica de 1S cm. de
diametro y 38 cm. de altura, a los 28 dias de edad.

La dimension maxima del arido sera de 88 mm.

a-2)Estructura

El Hormiqon a utilizar sera del tipo H-175, con una resistencia
caracteristica de 175 Ka/cm2. en probeta de las mismas dimensio-
nes indicadas para cimientos.

La dimension maxima del arido sera de 48 mm.

En ambos casos se confeccionara con una consistencia plastica y
se compactara en obra vibrandole.

b)ARMADURAS

El acero en armaduras sera del tipo AEH 488, de 4.108 Kg/cm2. de
limite elastico.

1-4.-ACCIONES SISMICAS

Al estar enclavada la edificacion en Zona de Grado Sismico 4, no
es necesario tener en cuenta estas acciones, segun se indica en

la Norma NTE-ECS.

1-5.-CARACTERISTICAS DEL TERRENO

Segun el estudio realizado en el terreno, se llega a la conclu-
sion de que la presion admisible sobre este es de 2 Kg/cm2.

1.6.-CALCULO DE ZAPATAS

Cuando las zapatas tienen la carga centrada,es suficiente deter-—
minar la superficie necesaria para transmitir la carga al terre-
no sin sobrepasar la tension admisible de este.

Cuando la carga este descentrada hay que disponer una viga para

que, uniendola con la zapata que este frente a ella, centre esta

carqga, evitando asi el vuelco.

Para esto sequimos el siguiente metodo:

a) Hallamos la resultante de la carga ‘N’ y el peso propio de la
zapata “pp’,y su punto de aplicacion, que estara a una distan
cia “d’ del borde de la zapata,a esta resultante la denomina-
remos ‘R’.

R = N+pp d = [(N¥c)+(pp¥*c’)1/R



Siendo c la distancia desde el eje del pilar al borde de la
zapata ¥y ¢’/ la mitad de la dimension de la zapata perpendicu—
lar al lado sobre el que esta centrada la carga.

Calculamos la longitud necesaria, anec, para que con el ancho
previsto, no se sobrepase la tension admisible.

b

anec = R/(Tension admisible*ancho zapata)

Equilibramos el sistema de fuerzas respecto al punto ‘X’ si=
tuado en el centro de gravedad de la cara inferior de la za-
pata, para que asi ‘R’ actue como una fuerza centrada en el
centro del cimiento.

Para equilibrar este esfuerzo respecto al mencionado punto X
se toma una fuerza horizontal ‘P’ actuando scbre el borde su-
perior de la zapata, en sentido contrario al pilar.

Para hallar el valor de esta fuerza tomamos:

C

R¥t = Pxh --> P= (Rx¥t)/h

Siendo: t = C(anec/2)-d ¥y h = canto de la zapata deducidos 3
cm. de recubrimiento.

1-7.-CALCULO DE ARMADURAS DE HORMIGON

Para determinar las secciones necesarias de las piezas de hormi-
qon y sus correspondientes armaduras, utilizamos el Metodo sim—
plificado del Momento Tope, recomendado por la Norma EH- 82, to-
mando para el calculo las siguientes formulas:

a) Armaduras a traccion
Usl = Uc*[1-(1-2%Md/Uc*d)*1/2]
Siendo:
Md = Valor de calculo del Momento Flector (Mayorado)
d = Canto util de la seccion de viga.
Uc = Capacidad mecanica de la seccion util de hormigon.
Por ser seciones rectangulares:
Uc = fcdxbxd

fcd = Resistencia de calculo del hormigon (Minorada)
b = Ancho de la seccion.

Se admite un valor maximo del momento:

Md = 8.35%Uc*d
Cuando el momento sobrepase este limite se dispondra armadura de
compresion, calculando entonces las armaduras segun el apartado

siguiente, tanto la de compresion como la de traccion.

b> Armaduras de compresion

UsZ = [Md-(0.35%Uc*d>1/(d-d’) Armadura de Compresion
Usl = (8.45%Uc)+Us2 Armadura de Traccion

d’ = Distancia de la armadura de :ompresnan al borde mas com-
primido de la seccion.

A-14



c) Armaduras a cortante

VUsu = Q’-Vcu
Ucu = fcuxbwkd
Siendo:
@‘ = Cortante hiperestatico (Mayorado)
fcv= 8.5%(fcd)"1/2
bw = Ancho de la seccion.
d = Canto util de la seccion.

Admitiendo como cortante maximo:
Gmax <= S¥fcv*bwxd

1-8.-CALCULO DE PILARES

Por ser piezas hormigonadas verticalmente, se considera reducida
la resistencia caracteristica del hormigon en un 18 %.

Para el calculo de las armaduras de pilares, que la tomamos sime
trica, es decir As = As’, se pueden presentar dos casos:

a) Nd<= 08.45%Uc Para el que utilizamos la formula:

As’ ®fyc ,d=Nd/(d-d’)*[et+(d-d’)/2]-d/(d~d’ ) *Nd*[1-(1/2%Nd/Uc) ]

b) Nd> 8.45x%Uc Que calculamos con la formula:

As’#fyc,d=Nd/(d-d’)*let+(d-d’)/2]1-d/(d-d’ ) *Nd%8 .35

En ambos casos ha de ser: As’#fyc,d > 8.84%Uc
o As’#fyc,d > 8.85%Nd

Siendo:
et = ey’=eytbetaxexh/b para ey/ex>=h/b
et = ex’=ex+betaxe*h/b para ey/ex< h/b

Obteniendc el valor ‘beta’ en la tabla adjunta, en funcion de
‘Y’, que obtenemos mediante:

Y = N/(b*hx*fed’)

! Y !®e.1t !8.21!0.3!@.4!8.51i80.6!86.7!86.81!)>8e.8

'beta! 8.6 ! 8.7 | .8 ! 8.9 { 0.8 | 8.7 | 8.6 | 8.5 @.5

Los valores de ex ¥y ey se obtienen sumando a la excentricidad
eo = M/N una excentricidad adicional “ea’:

ea = [3+(fyd/3588)1%[(h+28%e0)/(h+10%e0)I¥*Le/h*10"-4

Siendo: Le = 8.9%Lk

1-9.-METODO DE CALCULO

Consideramos la estructura con vigas y pilares doblemente empo-
trados.

A-15



Partiendo de los momentos isostaticos,hallamos los hiperestati-
cos mediante el Metodo Practico para el Calculo de Porticos Mul-
tiples de P. Jimenez Montoya.

La denominacion de tipos de nudo que se sigue en los calculos es
la siguiente:

Planta de cubierta
A - Nudo extremo izquierdo
B - Primer nudo interior izquierdo
C - Nudos centrales
D - Primer nudo interior derecho
E - Nudo extremo derecho

Ultima planta de pisos

F - Nudo extremo izquierdo

G - Primer nudo interior izquierdo
H - Nudos centrales

1 - Primer nudc interior derecho

J - Nudo extremo derecho

Plantas de pisos
K = Nudo extremo izquierdo
L - Primer nudo interior izquierdo
M - Nudos centrales
N - Primer nudo interior derecho
0 - Nudo extremo derecho

Nudos centrales de porticos de dos vanos

P — Planta de cubierta
@ - Ultima planta de pisos
R - Planta de pisos

1-18,-DEFINICION DE TIPOS DE CARGA

TIPO-1 Carga uniforme en toda la viga

TIPO-2 Carga uniforme parcial en la parte izquierda de viga
TIPO-3 Carga uniforme parcial en la parte derecha de viga
TIPO-4 Carqa uniforme parcial, sin llegar a los extremos
TIPO-5 Carga puntual

TIPO-é Carqa triangular, la parte mas cargada a la izquierda
TIPO-7 Carga triangular, la parte mas cargada a la derecha
TIPO-8 Carga triangular, la parte mas cargada en el centro
TIPO-? Momento actuando en cualquier punto de la viga

La dimension ‘L’ es la longitud de la viga.

La dimension ‘a’ es la logitud de la carga en TIPO-2, en los
TIPOS 3, 4, 5 ¥ 9 es la distancia desde el apoyo izquierdo a
la carga.

El valor ‘b’ es igual a la longitud de la carga en TIPO-4, en
los TIPOS 2, 3, S ¥ ¢ b= L-a

En el TIPO-4 la dimension ‘b’ es la longitud de la carga ¥ “c
es la distancia de la carga al apoyo derecho c = L-(bta)

A-16



1-11.- ACCIONES GRAVITATORIAS

1-PLANTA DE CUBIERTA

FOrjado. . eeerensnesseennnnnass.. 208 Kg/m2.
Tabiquillos Cubierta . . é8 77
Tablero Sencillo.... . S8 7
Teja CUPVA . oesecrnoorsereences 58 77
§.C. de Nieve o Conservacion... 188 7
. TOTAL... 468 Kg/m2.
2-PLANTA DE PISOS
Forjado. ceessscsssanesssesess 208 Kg/m2.
Pavimento.......... . we 88 4L
Sobrecarga de Uso......... .. 200 77
Sobrecarga de Tabiqueria....... 188 “~

TOTAL... 588 Kg/m2.

3-PLANTA PRIMERA
Forjado....civvananns
Pavimento........ .00
Sobrecarqga de Uso....

.. 200 Kg/m2.

Sobrecarqga de Tabiqueria....... S

438 Kg/m2.

4-TERRAZAS

Forjado.. . 280 Kg/m2.
Pavimento.coveeiioeeneasasseaas 88 77
Sobrecarqa de Nieve o de Uso... 2860 7

Pecso del Hormigon = 2460 Kg/m3
Sobrecarga en borde de Terraza volada = 200 Kg/ml.

CERRAMIENTOCS

Fabrica de 172 pie de Ladrilloc Macizo.. 188 Kg/m2
TabHIQUen o4 56 & o basisivistioinmptabipimes o 5.6 0 o s iy,  £& 55

TOTAL....... 268 Kg/m2.

Peco por metro lineal = 8.73 T/ml.



CAJA DE ESCALERA

Tabicon hueco doble = 188 Kg/m2.
Peco por metro lineal = 8.5 T/ml.

Las cargas del Ascensor se indican en el Calculo de la losa.

Se acompafian estas instrucciones con dos salidas de im-
presora, en Centronics y ZX, del programa.

Para una mejor comprension del programa, aconsejamos
que se ejecute la primera vez éste con la version de impreso-
ra ZX, eligiendo la opcion de no utilizar la impresora.

© PARANINFO SOFT, S.A.
Magallanes, 25 - MADRID-15

ESTE CASETE VA NUMERADO, COMO
GARANTIA DE CALIDAD

Devuelva el adjunto boletin debidamente cumplimentado,
sin olvidar indicar el titulo y nimero que corresponde
a su casete.
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COLECCION “CALCULO DE ESTRUCTURAS”
de PARANINFO SOFT, S.A.

ESTRUCTURAS DE HORMIGON

— Memoria de célculo y cargas

— Ciélculo de esfuerzos en poérticos
— Célculo de armadura de vigas

— Ciélculo de armadura de pilares.
— Cilculo de cimientos.

ESTRUCTURAS METALICAS

— Memoria de célculo y cargas
— Ciélculo de perfiles en vigas
— Cilculo de perfiles en pilares
— Cdlculo de cimientos.

Los programas técnicos presentados por PARANINFO
SOFT, S.A. han sido rigurosamente comprobados por es-
pecialistas, lo que supone la maxima garantia para el pro-
fesional y un considerable ahorro de esfuerzo por su inme-
diata utilizacion.

PARANINFO SOFT, S.A.
Magallanes, 25
Tel. 446 58 62
MADRID-15






